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VEJICA OB SESTAVLJENIH VEZNIKIH 
SP pravi: Kadar si v zloženem stavku sledita dva veznika, stavimo 

vejico po logični zvezi, n. pr. V o t l i n a j e s u h a i n , k e r j e n e 
d o s e ž e n o b e n a s a p i c a , t u d i t o p l a . 

V tem zgledu je med vazalno priredje V o t l i n a j e s u h a in 
( j e ) t u d i t o p l a vrinjen vzročni odvisnik k e r j e n e d o s e ž e 
n o b e n a s a p i c a . Po slovenski stavi vejice mora biti odvisnik*ločen 
od nadrednega stavka, torej v tem zgledu vejica loči veznika i n , k e r . 

Drugačna je danes raba, kadar oba veznika stojita na začetku 
stavka. Oglejmo si naslednji zgled: In č e p o g l e d a m o v č l o v e š k o 
d u š o , j e s t v a r i s t a . Med obema veznikoma ni vejice, ker ju 



smatramo za nekaj enotnega, a Prešeren bi jo bil še postavil. Priznati 
je treba, da gre tukaj za slogovno pomanjkljivost, ker je vezalni veznik 
i n na začetku pravzaprav čisto odveč. Ce pa smiselno veže stavek s 
prejšnjim, bi büo dosledno, da pišemo in z malo, za njim pa vejico. 

Kako pa je z razširjenim veznikom p r e d k o ? Tukaj je stava 
vejice bistveno važna za pomen: P r e d k o ( = preden; razširjeni vez­
nik!) se j e z a s v i t a l o , j e z a p e l p t i č . Cisto drug je pomen, 
če je p r e d ostal še prislov in je k o prosti veznik: P r e d ( ~ poprej, 
namreč takrat), k o s e j e z a s v i t a l o , j e z a p e l p t i č . 

Oglejmo si še druge sestavljene veznike, ki jih navaja SP! Hkrati 
lahko obravnavamo p r e c e j k o , b r ž k o , v t e m k o , p o t e m ko . 
Jasno je, da gre za prislov, ki se je zlil z veznikom. Prvotni stavek: 
P r i d e m b r ž (namreč takrat), k o b o m u t e g n i l je dobil s pre­
mikom vejice pomenski odtenek, čeprav skorajda nezaznaten: P'r i d e m , 
b T Ž k o b o m u t e g n i l . 

Razširjenima veznikoma n a m e s t o d a , č e š da je prvotni 
adverbialni pomen na m e s t u , h o č e š močno obledel in je zlitje 
z veznikom razumljivo. 

Ne strinjam pa se s SP (pa ga vseeno ubogam), če šteje k a j d a , 
k a k o d a med sestavljene veznike. Naj utemeljim! Stavek: V p r a š a l 
s e m j o , k a k o da ( = zakaj) p o j e , k o pa j i j e m a t i b o l n a , 
je skrčen iz prvotnega: k a k o j e t o , d a p o j e . Ločiti ga moramo 
od načinovnega: V p r a š a l s e m j o , k a k o p o j e , v i s o k o a l i 
n i z k o (tuJiaj je da sploh napačen!). Ta razloček bi se po mojem 
dal močneje poudariti tudi s pisavo: V p r a š a l s e m j o , k a k o , da 
p o j e . k o p a j i j e m a t i b o l n a . / 


